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Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePuap

Dotyczy: interpelacji nr 13158 Pana Posła Marcina Gwoździa w sprawie prowadzenia szkoleń strzeleckich 
dla osób cywilnych oraz potrzeby doprecyzowania przepisów ustawy o broni i amunicji

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację nr 13158 Pana Posła 
Marcina Gwoździa w sprawie prowadzenia szkoleń strzeleckich dla osób cywilnych oraz potrzeby 
doprecyzowania przepisów ustawy o broni i amunicji, uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych 
informacji.

Inicjatywę uznania resortowych uprawnień instruktorskich funkcjonariuszy służb mundurowych – w 
ocenie resortu obrony narodowej - należy uznać za zasadną. Zwiększenie liczby instruktorów może mieć 
pozytywny wpływ na realizację wdrażanego programu powszechnych dobrowolnych szkoleń obronnych, 
w ramach którego przewiduje się angażowanie potencjału społecznego (instruktorów, organizacji 
proobronnych) w kształtowanie i doskonalenie umiejętności strzeleckich obywateli (kandydatów na 
żołnierzy i żołnierzy rezerwy). Jednocześnie, zmiana taka zwiększyłaby także atrakcyjność służby 
wojskowej dla żołnierzy, umożliwiając im wykorzystanie zdobytej wiedzy i doświadczenia strzeleckiego 
poprzez prowadzenie szkoleń dla osób ze środowisk cywilnych, których uczestnictwo w takich 
szkoleniach niewątpliwie przyczyniłoby się do podniesienia prestiżu Sił Zbrojnych Rzeczypospolitej 
Polskiej wśród społeczeństwa, zachęcając m.in. pasjonatów tego obszaru do wstąpienia do wojska.

Niemniej jednak, uznawanie kwalifikacji w zawodach regulowanych oraz uznawanie kwalifikacji do 
podejmowania lub wykonywania działalności znajduje się poza właściwością Ministra Obrony 
Narodowej. Organem odpowiednim w tym zakresie jest minister właściwy do spraw wewnętrznych, 
zgodnie z art. 4 i 4a ustawy z dnia 4 września 1997 r. o działach administracji rządowej (Dz. U. z 2025 r., 
poz. 1275).

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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